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1. Seja M(n) definida pela recorréncia

M(1) =1
M(n) = min {M(k)+Mn—-k—1)}+n paran=2,3,4,...

0<k<n—1
Mostre que M(n) > (n + 1)lg(n + 1) para todo n > 0.
2. Qual é o consumo de espaco do QUICKSORT no pior caso?

3. Quando um algoritmo recursivo tem como tltimo comando executado, em algum de
seus casos, uma chamada recursiva, tal chamada é denominada recursao de cauda
(tail recursion). Um exemplo de recursao de cauda acontece no QUICKSORT.

Toda recursao de cauda pode ser substituida por uma repeticao. No caso do
QUICKSORT, obtemos o seguinte:

QUICKSORT (A, p, )
1 enquantop <r

2 q < PARTICIONE (A, p,r)
3 QUICKSORT (A, p,q — 1)
4 pqg+1

Mostre como essa idéia pode ser usada (de uma maneira mais esperta) para melhorar
significativamente o consumo de espago no pior caso do QUICKSORT.

4. Considere o seguinte algoritmo que determina o segundo maior elemento de um
vetor v[1..n] com n > 2 nimeros positivos distintos.

Algoritmo Méximo (v, n)
mazior < 0
segundo_maior <+ 0
para i < 1 até n faca
se v[i] > maior
entao segundo_maior <— maior
maior < vli]
sendo se v[i] > segundo_maior

entdo segundo_maior + vli]

© N R ®wND e

devolva segundo_maior



Suponha que v é uma permutacao de 1 a n escolhida ao acaso dentre todas as
permutagoes de 1 a n, de acordo com a distribui¢gao uniforme de probabilidade. Seja
X o numero de vezes que a variavel seqgundo_maior ¢é alterada (ou seja, o nimero
de execugoes das linhas 5 e 8 do algoritmo) numa chamada de Maximo(v,n). Note
que X ¢é uma variavel aleatéria. Calcule o valor esperado de X.

. Considere o seguinte algoritmo que calcula o maior e o menor elemento de um vetor
v[l..n] com elementos distintos.

Algoritmo MaiorMenor (v, n)
. maior < v[1]
. menor < v[l]
. para i < 2 até n faca

se v[i] > maior

senao se v[i] < menor

1

2
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4

5. entdo maior + v|i
6

7 entdo menor + vli]
8

. devolva maior, menor

Suponha que a entrada do algoritmo é uma permutagao de 1 a n escolhida unifor-
memente dentre todas as permutacoes de 1 a n.

Qual é o numero esperado de comparagoes executadas na linha 6 do algoritmo?
Qual é o nimero esperado de atribuigoes efetuadas na linha 7 do algoritmo?

. (CLRS 8.4-3) Seja X uma variavel aleatéria que é igual ao nimero de caras em
duas jogadas de uma moeda justa. Quanto vale F[X?]? Quanto vale E[X]??



